

AL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 24

Santiago, miércoles 18 de septiembre de 1940

Teléfono número 1327

N. 6.163

Horacán de fuego y metralla en Londres

La importancia ofensiva de la aviación no es ningún descubrimiento de última hora. Ni siquiera lo es de esta guerra, aunque ciertamente la contribución a las victorias del Reich en todos sus frentes, del polaco al francés pasando por Noruega, Holanda y Bélgica, ha sido decisiva. Mas fuera de acciones rápidas y, por decirlo así, ocasionales como las de Varsovia y Rotterdam, no se habían realizado hasta hace pocos días las operaciones aéreas de bombardeo de las formidables concentraciones urbanas. Vuelos sobre Berlín y Londres han trocado en realidad la amenaza apocalíptica que se asignaba desde hace mucho tiempo a la primera guerra entre las grandes potencias de Europa.

El mundo entero está sobrecogido ante la magnitud y eficacia destructora de la lucha desde el aire. Los bombardeos de represalia sobre objetivos de la capital inglesa son, a juzgar por todas las informaciones de una u otra tendencia, violentísimos. El estrago es inmenso en daños materiales y las víctimas serán, con triste seguridad, muy numerosas. Se dice con razón que la vida de Londres, cabeza del imperio, ha estado totalmente paralizada y que la perturbación aunque aminase la furia de la aviación de guerra alemana, es de momento lo suficientemente intensa como para ser factor que juegue en los resultados de la batalla entablada.

Si se considera que lejos de ceder parece ir en aumento el ataque alemán sobre la isla y que todavía no han entrado en la liza las reservas bélicas del Reich, queda la perspectiva sombría de las incesantes descargas de toneladas de explosivos de potencia infernal con las que se persigue el aniquilamiento de la fuerza enemiga.

Este es un momento de terrible grandeza en la guerra en el Noroeste europeo. El estruendo de motores y explosiones sacude a la Gran Bretaña desde Escocia al Canal de la Mancha. Ninguna medida de protección o contrataque es bastante para impedir que los guerreros de Goering vuelen sobre Londres entre los estampidos de la defensa anti-aérea, la malla de los globos de barrera y la intrepidez, digna del adversario, de los pilotos de la «Royal Air Force». Londres es batido en toda su extensión y direcciones durante horas y horas. Se alcanzan sus objetivos y densas nubes de humo entre la claridad provocada por los incendios acusan el daño consumado.

La guerra llevada a ese ritmo es agotadora. Confirma los efectos que podrán esperarse de la actuación terrible y persistente de los bombardeos desde el aire, que pueden ser preludio de un ataque que decida el final.

Desde Órdenes

Ha tomado posesión del curato de San Martín de Oroso el presbítero don Antonio Cotos Gómez, el cual ya venía desempeñándolo con carácter de Eoanónimo. La ceremonia fue presenciada por numerosos amigos y familiares del nuevo párroco, que desde Santiago acudieron a cumplimentarle, recibiendo mil parabienes, a los que tenemos la satisfacción de unir los nuestros, muy sinceros por cierto, deseándole muchos aciertos en tan espinosa labor.

El mismo día de la posesión, 15 de los corrientes, celebróse también la solemne festividad del septenario de los Dolores, que resultó muy concurrida.

En la parroquia de Órdenes tuvo lugar la función religiosa dedicada a honrar a la Santísima Virgen de Lourdes, cuyo novenario fue costeado por la respetable señora doña Purificación Rendueles, viuda de Varela Tojo, y cuyos actos se celebraron en la capilla, antigua iglesia parroquial de esta villa.

El sábado anterior se trasladó la imagen veneranda en procesión al templo parroquial, yendo acompañada de numerosos fieles alumbra-

do con vela en dos grandes hileras. Los cultos celebrados consistieron en Misa de Comunión por todos los asociados de la Visita Domiciliaria, Misa solemne cantada por el Maestro García Jiménez, Salve popular acompañada del armonio, que tocó este inteligente profesor, y bendición.

Por la tarde regresó a su capilla la Santísima Virgen en la misma forma que lo había hecho anteriormente, en medio de himnos religiosos, dirigidos por la virtuosa señorita Carmelita Varela Lisarrague, que ya había dirigido el novenario.

Ha tomado posesión de la Escuela de El Canelo el estudioso joven don Manuel Alvarez Salgueiro, hijo del farmacéutico de esta villa don Manuel Alvarez del Río, felicitándole efusivamente por tan merecido galardón a sus dotes para enseñar.

Se viene gestionando por esta Alcaldía la adquisición de trigo para satisfacer las necesidades locales, habiendo obtenido hasta la fecha un lisonjero éxito.

El próximo día 24, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, se celebrará en la capilla de la Calle de Pouló la función dedicada a honrar a la Santísima Virgen, habiéndose encargado de costear los gastos el celoso coadjutor de esta parroquia de Órdenes, don domingo Barbeito Veiras, el cual ya ha contratado una afinada Banda de música y adquirido buena cantidad de fuego de artificio.

EL CORRESPONSAL

Órdenes, 17 septiembre, 1940.

SPES NOSTRA, SALVE!

Dalle, oh Deus, a iste meu inteletu un chíspu d' a tua sabencia; fai que a musa se mostre ispirada pra gabanza d' a tua Nai Tenra. N' os meus beizos poume doceimas pregas, para que a coto, d'end' eiqui d' a terra n' as munde aló ó Ceo onde a muller bélica compracida m' escoita y en troques un asento n' a Gloria me dea.

Os que camifamos envoltos n' á brétema de mouras tristruras, de coitas e penas, coal potente fero, Vixen, alumea.

Á veira d' o leite n' a hora derradeira, garimosa dirasil' ó doente qu' a dor amarguea, en eterna dita, en ventura eterna, n' o Ceo trocarse onde se acha inteira, pois eiqui sempre está misturada de bágoas, de penas...

Spes Nostra, Salve! Salva ós fillos d' Eval

Faustino REY ROMERO.

El servicio obligatorio en los Estados Unidos

Washington, 17.—El presidente Roosevelt, en el curso de una ceremonia celebrada en la Casa Blanca, ha firmado el proyecto de ley para el servicio militar obligatorio, por el que podrán ser llamados a filas unos 16 500 000 hombres en los Estados Unidos, comprendidos entre los 21 y 35 años.

Roosevelt ha anunciado que la fecha para la inscripción era el 16 de octubre. Roosevelt hizo pública también la declaración siguiente:

«Además del claro ideal democrático de iguales derechos, iguales privilegios e iguales oportunidades, hemos también nivelado otros deberes, obligaciones y responsabilidades del servicio. Al prever de esta forma la defensa nacional, hemos reafirmado sencillamente el viejo principio de los gobiernos democráticos.»

Con objeto de asegurar el más rápido cumplimiento de la ley del servicio militar obligatorio, Roosevelt ha dirigido un llamamiento a todos los empresarios, patrones y organismos del Gobierno, para que concedan a sus empleados el tiempo necesario para cumplir el 16 de octubre con las formalidades del registro.

La nueva ley prevé también la movilización de la industria, siempre que el Gobierno considere oportuno y haya producción defensiva que ejecutar.

LA ENTREVISTA DEL SEÑOR SERRANO SUÑER CON EL FÜHRER ALEMÁN

Berlín, 17.—Las puertas del inmenso patio de la nueva Cancillería se han abierto esta mañana porque el Führer de la Alemania Nacional-socialista ha querido recibir con todos los honores al Embajador especial y autorizado de la España de Franco y de la Falange, Ramón Serrano Suñer.

A las 24 horas de su llegada a Berlín, después de haber desplegado una actividad extraordinaria, ha conferenciado durante una hora y media con Adolfo Hitler.

En el despacho donde el Canciller alemán ha recibido a las personalidades más destacadas de todo el mundo, una voz recia y clara, ha hecho sentir lo que opina verdaderamente España en este momento cumbre de la Historia. El triunfador de tantas batallas de carácter interior, necesarias para poner a su país en condiciones de acometer la empresa que todo el mundo sigue ahora con ojos asombrados, no ha tenido que realizar ningún esfuerzo para ver en la figura y en el estílo de Ramón Serrano Suñer, al representante de un país que después de haber librado una cruenta batalla contra enemigos que del exterior se habían infiltrado en la sangre y en el nervio de la nación, sabe acrecentar sus fuerzas para continuar marchando con un pulso no solo europeo sino de la joven y nueva Europa.

Adolfo Hitler tiene la virtud de conocer rápidamente a los hombres. Muy pronto, terminadas las fórmulas protocolarias de presentación, ha perdido la entrevista el carácter extraordinario de conferencia oficial para convertirse en un diálogo humano en el que se ha puesto de manifiesto, no solo la simpatía mutua entre dos hombres, sino también entre dos políticos y entre dos Naciones que se admiran y se comprenden. La conversación ha sido la que solo podían sostener dos hombres de gran personalidad, que representan a dos países diferentes, pero unidos por un nuevo ideal por el cual han derramado su sangre los mejores de sus hijos.

Si Serrano Suñer representaba en esta entrevista a la Nación que ha escrito un bril ante prólogo a la lucha que continúa en otros terrenos de batalla, Adolfo Hitler encarna al hombre y la voluntad del pueblo que está decidido a hacer triunfar definitivamente el ideal por el cual han muerto tantos españoles.

El Führer alemán no se ha preocupado únicamente de los problemas generales europeos sino que ha demostrado un interés por el ideal de la Nueva España, como solo puede profesar un hombre que estima y aprecia a un país.

Sonriente, afectuoso y con su voz cálida, Adolfo Hitler ha hablado de las cosas de España con un conocimiento que probaba que efectivamente dedica una atención especial a nuestra Patria.

Una hora y media ha durado el diálogo entre el Führer de la Alemania Nacional-Socialista y el representante del Caudillo de la España Nacional-Sindicalista.

Con máxima sencillez y cordialidad, Adolfo Hitler se ha despedido de Ramón Serrano Suñer y ha vuto a cruzar la gran galería de la Cancillería, acompañado del ministro Von Ribbentrop.

Los mármoles multicolores que adornan la inmensa galería y las lámparas de cristales que penden del techo ofrecían un panorama tan sencillo como suntuoso.

La nueva arquitectura del Reich se interpreta mucho mejor, cuando se ha visto y escuchado al Führer en su despacho de la Cancillería.

El hombre que esta mañana vestía de pantalón negro, guerrero gris con la Cruz de Hierro y con las insignias del Fundador del Partido preadidas en el pecho, tenía que imponer un nuevo estílo arquitectónico de grandeza y severas proporciones, del cual es modelo el edificio donde se ha celebrado la entrevista de esta mañana. Vuelto al Führer en su Cancillería se comprendió más que nunca las ideas que expresó en el artículo que dedicó a este edificio cuando se procedió a su inauguración.

Fuera, en la famosa Willhem-

platz, numeroso público aguardaba la salida del ministro español para hacerle partícipe de la cordialidad y satisfacción con que los berlineses áogen su presencia en la capital. La lluvia no tenía ninguna importancia para aquellas buenas gentes que han querido saludar, tanto a la entrada como a la salida, al representante de la Nueva España, que había sido recibido por el Führer. Vicente Gallego, Director de la Agencia «Efe».

Berlín, 17.—La Prensa alemana saluda hoy al ministro de la Gobernación de España, uno de los más fieles partidarios y colaboradores del Caudillo y como uno de los mejores amigos españoles de las potencias del Eje. El diario *Lokel Anzeiger*, recuerda el viaje de Serrano Suñer a Italia y subraya que el ministro español jamás ocultó la simpatía que siente hacia Italia y Alemania.

Otros diarios de Berlín ponen de relieve que la llegada del señor Serrano Suñer a Alemania en los momentos actuales significa que las potencias del Eje no consideran ya a España en un papel completamente secundario como era el deseo de otras potencias mantenido durante largo tiempo. Para las potencias del Eje, España es un factor importante de la política diplomática europea. Tanto Alemania como Italia signieron con vivo interés y simpatía la lucha de Franco para liberar a España. Bajo el mando del Caudillo Español volverá, tanto en el interior como en el exterior, a recobrar su fuerza y su potencia. Las naciones del Eje consideran que una España, nación convertida en gran potencia es necesaria en la gran organización europea. Esta nueva España podrá colaborar y colaborará en el espíritu de recíproca comprensión y amistad con Italia y Alemania.

La represión de la masonería y el comunismo

Constituido el Tribunal especial para la represión de la masonería y el comunismo, y hasta que estén organizadas sus oficinas propias, toda la documentación y correspondencia para el mismo, deberá dirigirse a Salamanca a nombre de su Presidente excelentísimo señor don Marcelino de Ulibarri y Eguiluz.

Churchill hizo una nueva declaración en los Comunes

Londres, 17.—La Cámara de los Comunes se ha reunido esta tarde después de una suspensión de 12 días. En el salón de sesiones se observaron ciertos cambios como consecuencia de los «raids» aéreos alemanes de estos días. La mayor parte de las vidrieras artísticas han sido retiradas y sustituidas por cristales corrientes. También han desaparecido los adornos del aluminado del techo.

En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes el Primer ministro Churchill ha declarado que continúa el avance del Ejército italiano en Libia. Los dos sectores de soldados británicos que defendían Sollum—añadió—han sido retirados. En las rutas del desierto tienen lugar vivos combates entre los vehículos blindados de ambas partes. El enemigo—siguió diciendo Churchill—se encuentra todavía a alguna distancia de nuestras posiciones de resistencia. Hay que esperar los acontecimientos.

Churchill aludió después a los preparativos alemanes para la invasión de Inglaterra y declaró: «Tenemos que esperar que el enemigo realice su intento en la ocasión que juzgue más oportuna. Por lo tanto, todas nuestras precauciones han de ser mantenidas. Mientras tanto, debemos estimar en su justa importancia los daños que hemos causado a las concentraciones de barcos enemigos por medio de bombardeos nocturnos. La potencia británica—prosiguió—crece progresivamente en tierra, y mares y sobre todo en el aire.

En relación con la actual bata-

lla aérea Churchill declaró que no ha sido empleada más que una parte de las fuerzas totales por ambas partes, pero existen buenos motivos para creer que en estos momentos se está causando disminuciones importantes a la enorme superioridad numérica del enemigo. Podemos esperar el fin de esta batalla aérea con confianza, razonable y creciente. Los ataques alemanes contra la población civil han sido concentrados principalmente sobre Londres con la esperanza de aterrorizar a la población londinense hasta la rendición o su mira en la confusión con la estúpida idea de que haría presión contra el Gobierno para que éste concertara la paz.

Los ataques deliberados y repetidos contra el Palacio de Buckingham y contra las personas bien amadas de nuestros Reyes tienen también por objeto el contrariar a la opinión pública, pero sin duda han tenido un efecto contrario. Durante la primera mitad de septiembre—añadió Churchill—han resultado muertos unos dos mil hombres, mujeres y niños de la población civil y otros ocho mil han sido heridos.

Cuatro quintas partes de estas víctimas fueron producidas en Londres. Numerosos hospitales, iglesias, monumentos públicos han sido averiados o sufrido daños, pero es sorprendente ver la poca importancia de los daños causados a nuestra capacidad de guerra. Ahora empezamos a obtener un aumento creciente y regular en la producción, según los grandes programas preparados cuando empezó la guerra. Es muy agradable ver que este aumento sigue siendo constante. Debemos esperar—terminó diciendo—que haya combates aéreos mucho más intensos en el porvenir.

Londres.—Al final de su declaración, Churchill manifestó que había algunos temas que no podían tratarse en sesión pública, por que podían servir de información al enemigo. Propuso que la Cámara se reuniese en sesión secreta, y así lo hizo.

Londres.—Poco después de haber comenzado la sesión en la Cámara de los Comunes, se dio la señal de alarma. La Cámara continuó la sesión, pero a las 7:40 la suspendió, reanudándola 20 minutos después, a pesar de continuar la alarma.

Londres.—El primer Lord del Almirantazgo, dió lectura en la Cámara de los Comunes a los nombres que serán dados a los destructores cedidos a Inglaterra por los Estados Unidos. La Cámara aplaudió ruidosamente cuando el señor Alexander dijo que se daría el nombre de Churchill al destructor jefe de la flota. Los demás nombres serán de pueblos y ciudades de los Estados Unidos e Inglaterra que tienen la misma denominación. Los dos Gobiernos han acordado que no podrán conservarse los nombres que tenían dichos barcos.

Londres.—El primer ministro fue hoy invitado a almorzar por el Rey al Palacio de Buckingham. Antes sostuvo Churchill una larga conversación con Jorge VI.

Veinticinco jóvenes, casi todos ex combatientes, ofrecen sus votos en la Orden Carmelitana

Hace pocos días publicó *La Gaceta del Norte*, de Bilbao, lo siguiente:

«En el templo monástico de los Padres Carmelitas Descalzos de Marquina tuvo lugar un acto profundamente emotivo.

Veinticinco jóvenes religiosos estudiantes, la mayor parte de ellos ex combatientes, se acercaron al altar del Señor para ofrecer sus votos perpetuos, consagrándose en la Orden de la Virgen Santísima del Carmen a la perfección de sus almas y a la salvación de las de sus prójimos.

El acto ha constituido un acontecimiento devotísimo y aleccionador.

Probablemente no se conoce en los anales de los libros profesionales del Carmen Descalzo un acto tan numeroso en cuanto a los profesados, ni tan solemne en cuanto a la calidad de los presentes y a la pompa del culto.

A las nueve y media de la mañana se cantó la Misa Th. Bartolomeus Op. 3 por la capilla del Colegio carmelitano con maes-

La Reina Elena regresa a Rumania

La reina Elena ha vuelto al lado de su hijo único, Miguel I de Rumania. La esposa abandonada y traicionada de Carol, goza ahora de la satisfacción del deber cumplido, de la desgracia soportada con paciencia y dignidad, de la justicia humana que triunfa. Su hijo es otra vez Rey y ella es la Reina madre, aunque se hubiera separado de su esposo tan ligero, antes de que éste subiera al Trono hace diez años y tres meses. En realidad, no es sino madre del Rey, pero con el fin de compensarle de las injusticias cometidas por Carol, el Gobierno del general Antonescu le ha conferido el honroso título de Reina madre.

La princesa Elena de Grecia, hija del rey Constantino y de la reina Sofia—y por consiguiente sobrina carnal de Guillermo II de Alemania—sabe desde su primera juventud lo que es el destierro. Los ingleses y los franceses obligaron a su padre a abandonar el país por haber sostenido la neutralidad de Grecia frente al intervencionismo del aliado liberal Eleuterio Venizelos. Durante más de tres años, Constantino y su familia vivieron en Suiza. Y cuando el pueblo griego derribó a Venizelos, la familia real regresó a Atenas. Poco después, a principios de 1921, la princesa Elena se casó—para ser desgraciada—con el heredero del trono rumano. El resto—es decir: la historia amorosa con la Lupescu—ya se conoce suficientemente y no es menester insistir en este asunto, poco elegante y poco digno.

Hermano de Elena es el rey de Grecia Jorge II, que a su vez ha abandonado a su esposa hermana del Rey Carol. La hermana de Elena, la princesa Isabel, se ha casado hace poco con el duque de Spoleto, nieto de don Amadeo de Saboya y primo del Rey Emperador. Dos de las primas de Elena son bastante conocidas, una sobre todo, Marina, esposa del duque de Kent (hermano de Jorge VI de Inglaterra). La Otra, Olga, es esposa del príncipe Pablo, regente de Yugoslavia. Seguirá siéndolo durante un año más, hasta que el rey Pedro II alcance la edad de dieciocho años.

Mientras Carol y Magda Lupescu van al destierro, la reina Elena vuelve a su segunda patria al lado de su hijo. Si la angustiada dama fuese vengativa, podría ahora saborear la vuelta de la rueda.

A. B.

tría y sonoridad incomparables. A continuación, y con el templo lleno, dió comienzo la monástica ceremonia.

La Ven, Comunidad del Colegio Teológico de Marquina acompañó a los neoprosfesos a la nave central, donde éstos se colocaron bajo el crucero; escuchando de los sapientísimos labios del M. Rdo. P. Provincial, José León de la Inmaculada, la conmovedora exhortación circunstancial, que gloriosa la evocadora escena del joven evangélico, trenzó la malla de una magnífica oración ascética, a la que introdujo también amable y dignamente a los familiares de los profesandos.

Luego, uno a uno desfilaron éstos ante su Prelado, pronunciando en alta voz la fórmula ritual de su profesión solemne en la Orden del Carmen hasta la muerte.

Bendecidos los hábitos bajo los cuales han de santificarse a lo largo de su vida carmelitana, el «Te Deum» elevaba a Dios la clamorosa acción de gracias por tan grande beneficio, como ésta de la vocación a la perfección de la santidad.

El abrazo de la fraternidad va tejiendo los lazos de unión íntima de los corazones y las cabezas coronadas de flores blancas se inclinan amorosamente sobre los hombros de los hermanos en confiado gesto de apoyo y de descanzo, mientras reciben la enhorabuena por la dicha de su nuevo estado definitivo.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 111.

¿POR qué perder el tiempo valioso? VISITANDO «La Comercial» ahorrará dinero. Teléfono 1435

La situación en Londres

Berlín, 17.—Según informaciones norteamericanas, mil edificios de todas clases han sido destruidos en Londres, otros tres mil han sido seriamente alcanzados...

Estocolmo, 17.—El correspondiente de Stockholms Tidningen comunica desde Londres que la evacuación de la capital inglesa ha comenzado ya hace varios días...

FUTBOLERIAS

Como a todos consta, el 6 del próximo mes de octubre, se inicia en Galicia el campeonato regional de fútbol entre los equipos de la Serie A...

No se trata de un torneo como el celebrado en la temporada anterior. Es de mayor envergadura y trascendencia y debe aprovecharse la ocasión para conseguir que en nuestra ciudad siga en pie...

Nos hemos enterado de que en el fútbol local han desaparecido, figuras deportivas de nuevo cuño que, en lugar de favorecer, entorpecían la buena marcha del deporte con su actuación...

Regimiento de Artillería Montaña núm. 38

ANUNCIO. Saca a concurso este Regimiento el suministro de carne para las fuerzas del mismo, por un trimestre prorrogado.

MAÑANA JUEVES DE MODA PROGRAMA EXCEPCIONAL. La inquietante y misteriosa película novelesca de supremas emociones LA TUMBA INDIA. (Continuación y final de EL TIGRE DE ESNAPUR)

do a los agentes dependientes de mi autoridad vigilan por el más exacto cumplimiento de lo que se dispone, denunciando cualquier infracción que observen sobre el particular, para exigir la responsabilidad a que haya lugar.

La Coruña, 17 de septiembre de 1940.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de: Amador Puente González, Manuel Ferreiro Otero, Juan Fernández Calvo, Manuel Nieto, José Barreiro García, Manuel Franqueira Porto, Juan Maza Vázquez, Manuel Pintos Mareque, Santiago Ventosa Gómez, Andrés Gato Aldrey, Antonio González González López, Hipólito Seij, Echevarría, Juan Barral Bouzas, Máximo Torres Carregal, José Quintela Varela, José Nieto Noya, Albino Miguez Vázquez y Ramón Freire Carvajal.

Recibieron las aguas bautismales en la parroquia de Santiago de Arcade (Pontevedra) dos niños varones, gemelos, hijos del comandante de Artillería don Francisco María de Alvear y de Abaurrea, caballero de la Orden de Santiago.

NOTICIAS

Con motivo de haber librado la subvención que percibe del Estado la Real Academia Gallega, el Ministro de Educación Nacional, la Junta de Gobierno de esta Corporación ha enviado al ministro el siguiente telegrama de gracias:

«Ministro de Educación Nacional.—Madrid.—Junta de Gobierno de la Real Academia Gallega enterada sesión celebrada hoy de su amable telegrama participando orden pago subvención Gobierno a este Cuerpo Literario acordó enviar a V. E. cordial testimonio de gratitud por el interés que le inspira labor cultural de esta Academia».—Respectuosos saludos.—Presidente, Manuel Casás Fernández.—Secretario, Alejandro Barreiro Noya.

De permitirlo el tiempo, el programa musical de mañana, en la Alameda, de siete y media a nueve, es este:

PRIMERA PARTE «Rangón Faléz», Pasodoble; Cebrián. «La Verbena de la Paloma», Selección; Breton. «Homenaje a Chapin», Fantasía, San Miguel.

SEGUNDA PARTE «Cantos Asturianos», número 3; R. Villa. «L'Arlesienne», Suite; Bizet. «L'Entrá de la Murta», Pasodoble; S. Giménez.

Se posesionó de la Jefatura del Centro de Telégrafos de La Coruña don Carlos de Aspe y Vaamonde.

Hoy se hicieron en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Ramón Ferrín Ferrín, María Beis Santiago y María del Carmen Dolores Jesusa y Purificación Sánchez Santaló.

Mañana habrá en la iglesia de San Pelayo ejercicios solemnes a las siete de la tarde, en honor de San José.

CIRCO IMPERIAL DE MADRID. Próximamente Grandioso Debut HERMANOS DIAZ. Los mejores payasos españoles.

de Arosa 2.500 por introducción clandestina de manteca de cerdo empella (unto) y reparto sin comprobante de la Delegación; Catalina Bello Carballo, de Santiago, 250 por infracción de normas sobre racionamiento de pan; Serafín Zás Ríos, de Santiago, 200, por falsedad en las declaraciones juradas de elaboración de pan y venta del mismo; Domingo Posse, de Santiago, 200 por infracción de normas sobre racionamiento de pan; Hijos de Antonio Otero, de Santiago, 150 por infracción de normas sobre racionamiento de pan; Juana Saiz, de Santiago, 100 por infracción de normas sobre racionamiento de pan; José María Fernández Tejero, de La Coruña, 200 por tener gente a deshora dentro del establecimiento; José Touriño Gómez, de La Coruña, 50 por escándalo; Julio Oviedo Vidal, de La Coruña, 10 por desobedecer órdenes de los agentes de la autoridad; Juana Pedrido Vicente, de La Coruña, 15 por escándalo; María Martínez Freire y Juana Crespo Paz, de La Coruña, 50 a cada una, por cobrar más de la tarifa a unos huéspedes que tuvieron alojados en sus casas.

El guardia de Arbitrios, Andrés Garabal Valiño, de 70 años, casado fué curado en el cuarto de guardia del Gran Hospital de una herida contusa en la región fronto-parietal, que le produjo ronchos niños al arrojarle piedras.

Tomó posesión del curato de la feligresía de San Julián de la Isla de Arosa, don Román Bretal Sieiro, para el que fué nombrado en el último concurso general del Arzobispado de Santiago.

Fuó representado en dicho acto, celebrado con arreglo a Derecho, por su tío don José Román Bretal Lijó, párroco de Corbillón dándole posesión de cura de Cambarados y arcipreste de Salmés, don Jesús Rodríguez Cadarso, actuando de notario, el que lo es de este Arzobispado don Pastor Pombó Regás, de Villanueva de Arosa.

D. Ramón Bretal Sieiro era coadjutor de la parroquia de San Fructuoso y Santa Susana.

Por no satisfacer las cuotas del «Plato Único», han sido sancionados con la cantidad de 75 pesetas cada uno, 18 vecinos del Ayuntamiento de Vedra, obligándoseles además a pagar todas las cuotas que adeuden con el 50 por ciento de recargo.

La Comisión depuradora del Magisterio Primario de esta provincia, requiere al maestro que interinamente regentó la escuela de Villar de Parada, en Carnota, don José María Arán Trillo, para que en el término de diez días, envíe a la Comisión las señas de su actual residencia a fin de poder remitirle el pliego de cargos que contra él aparece en el expediente que se le ha instruido.

El Director General de Sanidad, Dr. Palanca, en Santiago

En la mañana de hoy y acompañado del Inspector Provincial de Sanidad, doctor Boned y el señor Souto Beavis estuvo en nuestra ciudad el doctor José Alberto Palanca, Director General de Sanidad.

El objeto de su viaje fué el de visitar el Sanatorio Antituberculoso, en cuyo centro fué cumplimentado por el doctor M. López Sendón Director y demás personal.

Más tarde el doctor Palanca se trasladó al casco de la ciudad girando una visita a los monumentos y abrazando al Santo Apóstol.

Delegada de la Junta Económica de los Hospitales Militares de La Coruña y Santiago

Debiendo adquirirse por estos Hospitales los artículos precisos para sus necesidades durante el mes de octubre próximo, cuya relación de artículos, cantidades y condiciones con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallan de manifiesto en la Administración de ambos Establecimientos todos los días hábiles de diez a una.

Se invita a los industriales para hacer ofertas que serán admitidas hasta el día 20 del actual, a las once horas, haciéndose constar que las compras que se realicen lo serán por gestión directa.

Con posterioridad a esta fecha se reunirán estas Juntas para verificar las adjudicaciones que se estimen más beneficiosas para los intereses del Estado.

La Coruña, 1.º de septiembre de 1940.—El Secretario, Nicolás Vesteiro.

SE VENDE una casa de planta baja y un piso en la Corredora del Hórreo número 9 (esquina al Campo de Ramfrez).

Para informes: Hórreo 23, de doce a dos y de siete a ocho.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado Italiano

Roma.—El Comunicado 103 del alto mando italiano facilitado esta mañana dice que en el Africa septentrional se ocupó por las fuerzas italianas la posición de Siria Abarrán en la región de la frontera cirenaica. Las líneas enemigas fueron rotas en todo el frente en las que hacían gran presión para defenderse. Fueron derribados 5 aviones que cayeron envueltos en llamas. Cuatro de los nuestros no regresaron. El enemigo realizó una incursión sobre Berna y Benigán arrojando bombas que causaron daños sin importancia. En Ankara muchos aviones bombardearon los aeródromos causando daños considerables. Los cazas enemigos intentaron entablar combate, pero fueron rechazados por los nuestros. En el Africa Oriental el enemigo bombardeó las posiciones de Gomá y Massaguas, ocasionando daños sin importancia.

Comunicado británico

Londres.—El ministro del Aire facilitó el reglamentario comunicado oficial, en el que se da cuenta de que durante la noche de ayer fué atacada duramente la capital de Inglaterra. También en otros puntos de Inglaterra fueron arrojadas bombas que causaron pocos daños.

El área de Londres fué considerablemente atacada resultando muchas casas destruidas. En el centro de la capital fueron destruidos grandes almacenes. Se teme que el número de víctimas sea superior al causado en días anteriores.

El avance sobre Egipto

Mián.—El avance en Egipto se lleva a cabo por cuatro columnas que realizan maniobras envolventes. Las fuerzas son mandadas por generales que se distinguieron grandemente en las guerras coloniales. Una de las columnas es mandada por un general que se cubrió de gloria en la guerra de España.

Londres bombardeado por la artillería

Berlín.—Según informes recibidos en esta capital, los cañones instalados en la costa francesa han comenzado a bombardear Londres. Hasta ahora no habían comenzado a funcionar y únicamente se en maniobras para rectificación de tiro. Se hace notar que Londres se halla a 50 millas del lugar donde se halla emplazada la artillería costera. En la Gran Guerra estos cañones de largo alcance cubrían esta distancia con demasia y en la actualidad, después de 20 años, los adelantos experimentados en este aspecto son considerables. Por tanto la capital de Inglaterra se encuentra en la actualidad bajo el fuego de la artillería enemiga.

Intento de ataque

Berlín.—Los aviones enemigos pretendieron penetrar en el área de Berlín, pero fueron rechazados por nuestros cazas.

Alarma en Londres

Londres.—A las 8.15 de esta mañana se dió la primera alarma en la capital. La segunda fué dada a las 9.20 durante ésta más de una hora.

Paso de globos

Copenhague.—Comunican de esta capital que 35 o 40 globos de los emplazados en las barreras anti-aéreas, han caído sobre la ciudad. Los cables de acero que arrastran han causado daños considerables en las líneas telegráficas y telefónicas. Varios de estos globos han sido destruidos; los demás han continuado su marcha arrastrados por la corriente de viento.

Von Ribbentrop a Roma?

Berlín.—Una agencia periodística ha dado la noticia de que el ministro del Exterior del Reich Von Ribbentrop, ha salido con dirección a Roma, donde permanecerá unos días.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del CENTRO GENERAL DE ENSEÑANZA

Preparaciones "IBERIA"

Algalla de Arriba, 6.—Santiago. Permanencias de BACHILLERATO. REVÁLIDA E INGRESO UNIVERSIDAD. CULTURA GENERAL. COMERCIO. OPOSICIONES. Abierta matrícula ordinaria del 15 al 30 de septiembre. Pedid Reglamento.

LA PICTORAL DE LOS AÑOS. MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA. AMOR... BELLEZA... JUVENTUD... ALEGRÍA...

Todo esto hallará usted en la lujosísima super-comedia de gran espectacularidad.

Las pícaras mujeres

Una regocijante comedia de alta sociedad concebida por el genio creador de Willy Fort, con GENNY JUGO y RENATE MULLER. Estreno del NOTICARIO FOX con los más destacados sucesos en el mundo.

Estado publica, hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

De la Presidencia.—Nombramiento de Inspectores en el cuerpo de Ingenieros Geógrafos. De Justicia.—Concediendo la libertad por redención de pena por el trabajo a los penados que se citan. Nombramiento de Presidentes de varias Audiencias entre la que figura el de la Coruña. Educación Nacional.—Declarando monumento artístico, al pueblo de la Alberca (Salamanca). Ministerio del Aire.—Anunciando una vacante de piloto de pruebas en la Maestranza de la cuarta región.

PELUQUERIA MODERNA

SERVICIO ESMERADO. Rua Nueva, 30 (al lado del Hotel España)

PÉRDIDA.—La persona que hubiese encontrado una escopeta de salón o sepa referencias de la misma, se agradece informe en «La Flor Noyesa», donde se le gratificará.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085.

SE VENDE un solar en el Esanche. Informarán en esta Redacción.

DESEO PISITO decente, económico, dos habitaciones y cocina. Dirigirse Travesía del Franco, 3.

SE VENDE UN PAZO y bienes en la parroquia de Teo, lugar de Noceda, a quince minutos de la carretera de Campos.—Dan razón en el mismo Pazo.

SE VENDE en esta población una gran casa, con huerta muy extensa, propia para Colegio, Sanatorio, Fábbrica, etc., etc.—Razón: Castrón d'Ouro, 12, de seis a siete.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos. con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

PIANO.—Por tener que ausentarse su dueño, se vende. Razón: Laureles, 10-3.º.

SE VENDE la casa número 78 de la Rúa del Villar.—Para informes: Campo del Gajo, 3, 3.º. También se vende una máquina para hacer café, marca «Pavoni». Informarán en dicha casa.

SE VENDE la casa número 21 de Guadalupe, antigua casa del Lugués, con huerta cerrada unida; consta de cuatro viviendas. Darán razón en la calle de las Huertas número 14, ba.º.

CLINICA DEL DR. MERINO

Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERAPIA y RADIUM. Preguntarlo, 6, 2.º.—Tel. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

ENCARGOS.—Para Villagarcía pueden hacerse a Manuela Coto de Mendoca, en la Calle Nueva, 17.